
 
 
Ο Χριστόφορος Κωτούλας γεννήθηκε στην Καρδίτσα το 1967. Αποφοίτησε από το Λύκειο και 
πέρασε στην Στρατιωτική Ιατρική Σχολή της Θεσσαλονίκης με τις Πανελλήνιες Εξετάσεις στις 
οποίες αρίστευσε το 1984.  
 
Μετά την αποφοίτησή του από την Στρατιωτική Ιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, ονομάσθηκε Αξιωματικός Ιατρός στον Στρατό Ξηράς το 1990. 
 
Από το 1994 έως το 2001 έκανε την ειδικότητα του στην Καρδιο-Θωρακοχειρουργική στα Γενικά 
Νοσοκομεία Αθηνών “Ευαγγελισμός” και “Σωτηρία”. Κατά τη διάρκεια της ειδικότητας στο 
νοσοκομείο “Σωτηρία” πραγματοποίησε το μεγαλύτερο αριθμό επεμβάσεων που έχουν γίνει ποτέ 
από ειδικευόμενο ιατρό. 
 
Για 3 χρόνια εργάστηκε ως επιμελητής στο Θωρακοχειρουργικό Τμήμα του 401 Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκομείου Αθηνών. 
 
Από το 2004 έως το 2006, ήταν επιμελητής στην Καρδιοχειρουργική Κλινική του “ MRI – 
Manchester Heart Centre” στο Μάντσεστερ του Ηνωμένου Βασιλείου. Παράλληλα, το 2005 
πέτυχε στις Ευρωπαϊκές εξετάσεις και πήρε τον τίτλο του FETCS, καθώς και την διδακτορική 
διατριβή του από το Πανεπιστήμιο Πατρών το 2006. Το 2008 πήρε τον τίτλο FCCP, μετά από 
αυστηρές διαδικασίες από το Αμερικάνικο Κολλέγιο Χειρουργών Θώρακος. 
 
 Έχει γράψει μεγάλο αριθμό Ιατρικών Δημοσιεύσεων σε Ιατρικά Περιοδικά, οι περισσότερες από 
τις οποίες (περισσότερες από 60) έχουν δημοσιευτεί σε περιοδικά με κριτές (pubmed). 
Επιπρόσθετα, έχει παρουσιάσει περισσότερες από 300 εργασίες σε Διεθνή και Ελληνικά Συνέδρια.  
 
Για την διδακτορική του διατριβή βραβεύτηκε από την Ελληνική Εταιρεία Χειρουργών Θώρακος- 
Καρδίας- Αγγείων, από την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία, από την Ελληνική Χειρουργική 
Εταιρεία και από την Ελληνική Εταιρεία Αθηροσκλήρωσης (δύο φορές) και την Ελληνική 
Αγγειοχειρουργική Εταιρεία. 
 
Με την επιστροφή του στην Ελλάδα, ξεκίνησε να εργάζεται στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο 
Αθηνών και το ΝΙΜΤΣ ως επιμελητής, ενώ χειρουργούσε και ιδιωτικά στις κλινικές “Ιασώ General”, 
“Ερρίκος Ντυνάν” και “Βιοκλινική Αθηνών”. 
 
Το 2009 πραγματοποίησε για πρώτη φορά στην Ελλάδα θωρακοσκοπικές επεμβάσεις για 
χειρουργική κατάλυση κολπικής μαρμαρυγής. 
 



Το 2011 συμμετείχε εθελοντικά στην αποστολή του φιλανθρωπικού οργανισμού “Coeurs Pour 
Tous”(Καρδιές για Όλους) στον Μαυρίκιο, όπου πραγματοποίησε πλήθος καρδιοχειρουργικών 
επεμβάσεων με εντυπωσιακά αποτελέσματα και κανένα θάνατο. 
 
Δημιούργησε μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, 4 μήνες, την Διακλαδική 
Καρδιοχειρουργική Κλινική Ενόπλων Δυνάμεων στο 401 ΓΝΑ, την οποία διηύθυνε από το Μάρτιο 
του 2013 μέχρι και τον Οκτώβριο του 2014. 
 
Το 2015, πήρε τον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στις “Ενδαγγειακές Τεχνικές” από το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Τον ίδιο χρόνο εξελέγη Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας 
Καρδιοχειρουργικής Ενηλίκων της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργών Θώρακος- Καρδίας Αγγείων 
για τη θητεία 2015-2016. Διατέλεσε Πρόεδρος, επίσης, της Ομάδας Εργασίας Καρδιοχειρουργικής 
της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας το ίδιο διάστημα.  
Το 2016 εξελέγη Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργών Θώρακος- Καρδίας- Αγγείων 
για τη θητεία 2017-2018 και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργών Θώρακος- Καρδίας- 
Αγγείων για τη θητεία 2019-2020. 
 
Το 2020 εκπαιδεύτηκε στην Καρδιολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής Αθηνών (ΕΚΠΑ) στις Δομικές 
Καρδιοπάθειες. 
 
Σήμερα, είναι Διευθυντής της Διακλαδικής Καρδιοχειρουργικής Κλινικής Ενόπλων Δυνάμεων στο 
401 ΓΣΝΑ και Διευθυντής της Κλινικής Ελάχιστα Επεμβατικής Χειρουργικής Καρδιάς Θώρακος στο 
Metropolitan General Hospital.  
 
 
 


